



ШПАНСКА ПРОТИВТЕРОРИСТИЧКА ЈЕДИНИЦА

ПОСЛЕДЊА БРАНА ОД ТЕРОРИЗМА

Јединица за специјална дејства (Unidad dEspecial de Intervention) оружаних снага Шпаније тренутно се сматра једном од најбоље обучених и опремљених јединица ове врсте у свету



Јединица за специјална дејства оружаних снага Шпаније има 82 припадника и налази се у саставу Цивилне гарде. Штаб и центар за обуку јединице су у Валдемор, око 25 км јужно од Мадрида. Њену основну структуру чине две групе за специјална дејства од по 25 људи и група за техничку подршку. Током извођења борбених дејстава група за специјална дејства може бити подељена у две тактичке подгрупе. Свака подгрупа има шест људи у нападном тиму и пет снајпериста у снајперском тиму.

Јединица за специјална дејства одговорна је за: интервенције приликом терористичких напада, укључујући отмице и киднаповања; подршку другим безбедносним структурама у борби против тероризма и организованог криминала, укључујући високо ризична хапшења опасних криминалаца; помоћ другим безбедносним структурама у обезбеђењу великих свечаности од националног и међународног значаја (Олимпијске игре у Барселони 1992); обезбеђивање ВИП личности током посета; помоћ у гушењу побуна, талачким ситуацијама; извођење обуке са другим структурама Цивилне гарде.

■ ОБУКА

Сви кандидати за пријем у јединицу морају бити искусни официри Цивилне гарде, који су већ на дужностима у јединицама широм земље. Једном годишње, обично у мају, одржава се квалификационо такмичење ради селектовања најбољих кандидата за јединицу.

Након селекционог периода почиње шестомесечни период основне обуке. Процес обуке је врло ригорозан и дизајниран тако да код припадника јединице развија борбене способности потребне у борби против терориста и криминалаца. Укључује и врло ин-

тензивну физичку обуку, стрелачку обуку, борбена гађања у различитим условима у борби против терориста, верање, употребу хеликоптера, роњење, скијање, познавање и употребу средстава везе, руковање експлозивом, познавање остале опреме, прикупљање обавештајних података, те тактички поступци при нападу на зграду, авион и друго. Ова фаза завршава се обуком у борби у градским условима, током којих се тестирају професионалне способности кандидата до крајњих граница физичких и психичких могућности.

Након овог дела обуке нови оперативци распоређују се у једну од група за специјално дејство, где настављају са специјалистичком обуком. Специјалистичка обука обухвата тактичку обуку, технике спасавања талача и решавања талачких ситуација и симулацију напада на различите објекте: авион, брод, аутомобил, аутобус, воз и друге градске објекте.

Програм за обуку јединице изводи се на територији читаве Шпаније. Јединици подршку пружају ваздухопловне и копнене снаге Цивилне гарде, укључујући хеликоптере ВО-105 и ВК-117 и возила.

■ АРСЕНАЛ

Јединица је опремљена најпознатијим оружјем и опремом која постоји у области противтерористичке борбе. Оружја су опремљена савременим оптоелектронским и нишанским справама, тако да могу да се користе дану и ноћу.

Такав је на пример аутомат FN P 90 5.7 мм, који се претежно користи за сусретне борбе у градским условима до 150 метара. Ово оружје има булпап механизам и оквири од 50 метака. Такође може бити опремљен са ласерским нишаном за дневне и ноћне акције.

Аутоматске (јуришне) пушке (5.56 хеклер и кох Г41, 5.56 хеклер и кох Г53, 5.56 сигсауер 551) јединица користи за борбе на већим растојањима и онда када се захтева већа ватрена моћ. Иако су пиштољи тренутно у другом плану, поседују их сви чланови јединице. Користе се у одређеним ситуацијама када се захтева дејство из једне руке (дејство у соби, верање и друго), када постају основно оружје. Реч је о деветмилиметарском глогу 17, 357 магнум астра револверу са шест метака, који је један од најпоузданијих револвера данас, а производи се у Шпанији.

АКЦИЈЕ

Шпанска противтерористичка јединица је учествовала у бројним међународним безбедносним мисијама и противтерористичким акцијама и операцијама на шпанској територији. Највећи успеси јединице у противтерористичкој борби су хапшење 127 чланова терористичке организације ЕТА, спасавање 104 таоца која су отета током побуне у затвору; успешно решавање пет случајева отмица авиона (четири су решена преговорима између припадника јединице и отмицара).

Јединица је била укључена и у решавање пет талачких ситуација, у којима су били отети авиони.

У арсеналу су и снајперске пушке, које могу да дејствују на великим даљинама, што је од пресудне важности за дејство против отмицара. Јединица је опремљена са најбољим снајперима који постоје данас (сигсауер 3000, SAKO МКЗ и 0.308 Accuracy International AWP).

Пулпарице се користе претежно као нападно оружје за блиско дејство. Њихово најефектније дејство је при упаду у различите објекте, када се користи за разваљивање брава, реза, шарки и другог.

■ ОПРЕМА

Поред софистицираног оружја, јединица располаже и са доста специјалистичке опреме и електронских средстава. Стандардна опрема укључује и заштитне маске, гасне и шок бомбе, 37 мм и 40 мм лансер граната, унапређени моторола XTS 3000P комуникациони систем, оптоелектронску опрему за дневно и ноћно осматрање, ронилачку опрему, експлозиве, пробојна средства за упаде у објекте, заштитне прслуке и друго. Јединица је опремљена и са изузетном личном опремом, као што су касони шлем са III А балистичком заштитом и чеоним визиром; номекс противпожарном заштитом за колена, рамена и лактове; федура панцир са III А балистичком заштитом са посебном заштитом од КТВ муниције; модуларни тактички заштитни прслук са кабаницом...

За оперативну употребу јединица располаже са различитим возилима, укључујући ситроен C5V6 седан, ситроен C8 ван и نيسان GR који има специјалну платформу за напад на зграде, аутобусе и авионе. За поморске акције, јединица је опремљена чамцима на надувавање са ванбродским моторима 350 HP. Ваздухопловни транспорт углавном обезбеђује Цивилна гарда и то хеликоптерима ВО-105 и ВК-117 који брзо могу транспортовати подгрупе на краћа одстојања. За дејства на већим одстојањима јединица користи војне ваздухоплове, као CASA CN-25 и CASA CN-295 (који су стационарни у ваздухопловној војној бази Гетафе).

Јединица за специјална дејства један је од најважнијих елемената у шпанској безбедносној структури за борбу против тероризма, која се позива да разреши најтеже случајеве. ■

Др Милан МИЛОШЕВИЋ

